

“度假天堂”不太平

马尔代夫警察哗变,总统辞职

1 总统通过电视讲话辞职

西方媒体报道,马尔代夫数十名警察7日哗变,占领国家广播电视台。总统穆罕默德·纳希德随后在电视讲话中宣布辞职。

路透社报道,当天早些时候,纳希德下令警方驱散在首都马累集会的示威者,但一些警察拒绝执行命令,转而联合反对派,占领国家广播电视台,播放支持反对派的内容。

德国新闻社的说法是,部分警察哗变后,纳希德转移至马尔代夫国防军总部,受军方保护。

哗变数小时后,总统纳希德发表电视讲话,宣布辞职。

“眼下这种情形,如果我辞职的话,更利于这个国家,”法新社援引纳希德的话报道,“我不打算以铁拳方式治理国家……我辞职。”

2 街头示威活动持续三周

据悉,马尔代夫的街头示威活动已经持续3个星期,反对党运动人士与效忠政府的人士分别在马累集会。马尔代夫近期爆发反总统示威。按西方媒体说法,纳希德先下令军方逮捕一名刑事

法院法官,指认这名法官受控于前任总统穆蒙·阿卜杜勒·加尧姆,引发反对派不满。反对派随后组织民众示威抗议,指责纳希德“独裁”。

加尧姆1978年出任总统,执政30

3 政府表示确保首都稳定

当地时间本周一,马尔代夫曾有50名警察因为支持示威者并拒绝执行政府的命令而辞职。当地时间本周二的早晨,示威警察控制了电视台并将马尔代夫国家广播公司的名字重新改回了马尔代夫电视台。

数百名示威者7日早些时候在马尔代夫首都马累的国防部大楼前示威,随后部分警察也参与其中。陆军准将艾哈迈德·施亚姆7日下午告诉媒体记者,纳希德已同意下台,总统职责将暂由副总统穆罕默德·瓦希德·哈桑

4 数百名中国游客安全

新华社记者7日晚从相关出境旅行社获悉,目前旅行社正采取积极措施,确保在马尔代夫的我国旅客安全。

记者7日晚从携程旅游获悉,目前携程自由行客人暂未受马尔代夫政变影响。截至目前,携程旅游在马尔代夫有约300名中国游客,都是预订自由行产品出行的客人,来自国内多个城市。他们在外岛度

假,不在发生事变的马累市区。从当地供应商和酒店等了解到,这些客人确认安全,目前没有接到游览受到影响的情况报告。机场和马累市区是两个独立的岛。抵达马尔代夫的客人,基本都是直接在机场中转去了其他外岛的酒店。目前马尔代夫的度假酒店和机场安全有序,政变对当地旅游活动未产生不良影响。

据介绍,经中青旅与地接和酒店方面联系,事态目前范围仅限于首都岛,机场岛及岛上的国际机场仍在正常运转。载有60名客人的美佳航空5M189航



总统纳西德宣布辞职。



副总统瓦希德(左二)宣誓代行总统职责。



反对派支持者庆祝胜利。

年。加尧姆在2008年总统选举中不敌纳希德,没有赢得第六个总统任期。

纳希德此次的任期是到2013年的10月结束,本届议会的任期应该是到2014年的5月结束。

代行。

马尔代夫总统府官方网站7日发表声明,声明称,“马尔代夫政府和所有国家机构将共同确保首都马累的和平和稳定。马尔代夫政府呼吁人民保持冷静,帮助实现局势稳定”。

班已经于北京时间7日15时30分(当地时间13时30分)前后降落,机场接机和酒店接待工作一切正常,目前未受到影响。另有110名客人正在马尔代夫当地度假,由于客人度假地点都在距首都较远的岛屿酒店,酒店为全封闭管理,闲杂人员不能上岛,因此事态暂未对客人度假产生影响。中青旅将继续关注事态发展,并发送短信给目前在当地的客人。

据中央电视台报道,首都机场往返马累航班目前正常,没有延误和取消的现象。

相关链接

马尔代夫

□据 新华网

马尔代夫共和国(原名马尔代夫群岛,1969年4月改为现名),首都马累,位于南亚,是印度洋上一个岛国,由1200余个大小珊瑚岛屿组成,其中202个岛屿有人居住。东北与斯里兰卡相距675公里,北部与印度的米尼科伊岛相距约113公里。马尔代夫是亚洲第二个小国,也是世界最大的珊瑚岛国。

20世纪60年代初,中马两国驻斯里兰卡使节开始往来。我支持马摆脱英国殖民统治、争取民族独立的斗争。1972年10月14日中马建交,我驻斯里兰卡大使兼任驻马尔代夫大使。

持有有效旅行证件和返程机票的中国公民前往马尔代夫不需要提前申请入境签证,可以在抵达马尔代夫的机场后在机场海关办理入境手续,并可在马尔代境内免签证停留30天。

穆罕默德·纳希德

□据 人民网

穆罕默德·纳希德生于1967年5月17日,1989年获得英国利物浦大学文学学士学位,1999年当选人民会议员。纳希德是马尔代夫民主党创始人之一,并于2005年12月当选党主席。2008年10月,纳希德当选马尔代夫首任多党制下选举产生的总统,并于同年11月11日宣誓就职,组成民选政府。

纳希德因在马尔代夫前总统加尧姆政府时期呼吁实现民主,一共被逮捕27次,入狱时间前后加起来差不多有6年时间。

纳希德上任后,因在国际上呼吁关注全球变暖等气候议题享有知名度。

2010年5月,纳希德总统对中国进行国事访问并出席上海世博会有关活动。

(本版图片均据新华社)

□本报综合报道